

Выходит с 9 апреля 1939 года, распространяется бесплатно

24 января 2013 г.

● Перспектива

25 января Россия  
отмечает  
День студента,  
который берёт  
своё начало  
с 1755 года.

## ПРОФЕССИЯ — ДЕЛО СЕРЬЁЗНОЕ

Слово «студент» произошло от латинского «студер», что обозначает «усердно учиться». Этот праздник с полным правом можно отнести ко всем учебным заведениям, где получают професиональное образование, поскольку профессия — дело очень серьёзное.

Профессиональный лицей № 8 относится к учреждениям начального профессионального образования, который готовит рабочие кадры практически для всех предприятий нашего города. В том числе и для ОАО «Амурметалл».

По этому поводу 25 декабря 2012 года в лицее состоялась встреча между представителями ОАО «Амурметалл» и учащимися выпускных курсов ПЛ-8, на которой обсуждались вопросы взаимной заинтересованности и сотрудничества между предприятием и образовательным учреждением.

Сегодня предприятия предъявляют к квалификации выпускников учреждений профессионального образования высокие требования, им нужны специалисты, умеющие разбираться в современных технологиях и оборудовании, самостоятельно решать производственные и организационные задачи, поэтому усилия педагогического коллектива ПЛ-8 направлены на приближение содержания образования к запросам работодателей.

Профессиональный лицей № 8 одним из первых в Хабаровском крае стал победителем приоритетного национального проекта «Образование». Основная цель реализации данного проекта — подготовка квалифицированных рабочих кадров, владеющих компьютерными программами и новыми производственными технологиями. Полученный грант был направлен на модернизацию производственных участков. Приобретённое современное оборудование позволяет сегодня проводить обучение по 22 профессиям, выполнять любой комплекс машиностроительных работ, проводить сварочные работы в среде защитных газов, в том числе аргоном и гелием, применять ручные плазмотроны для сварки и резки металлов. Профессиональный лицей № 8, единственный в крае, который имеет мастерскую на 15 рабочих

мест, оборудованную полуавтоматами для сварки металлов в среде углекислого газа. По уровню модернизации оборудование лицея превосходит оснащение основных цехов базового предприятия, коим является Амурский судостроительный завод.

Эти изменения позволили стать лицею привлекательным как для учащихся и их родителей, так и для ряда ведущих промышленных предприятий города. Помимо этого, лицей ведёт кропотливую профориентационную работу, привлекая в своё учебное заведение не только выпускников школ Комсомольска-на-Амуре, а также школьников из Комсомольского, Нанайского, Ульчского, Солнечного, Амурского и других районов Хабаровского края.

В 2011 году лицей стал участником целевой комплексной программы «Развитие профессионального образования в Хабаровском крае на 2011–2013 годы».

Выделенные средства в рамках программы направлены на дальнейшее совершенствование материально-технической базы, обеспечение безопасности лицея, завершение ремонтных работ в механических мастерских, модернизацию спортивного комплекса лицея, а также на повышение профессиональной компетентности инженерно-педагогических работников (в 2012 году шесть человек прошли стажировку в Новосибирске, Иркутске, Париже). На всё это по итогам 2012 года было затрачено более 30 млн рублей.

По итогам 2011–2012 учебного года лицей признан «Лидером профессионального образования Хабаровского края». Губернатор Хабаровского края В. И. Шпорт вручил директору лицея М. Г. Богомяковой благодарственное письмо и денежное вознаграждение для укрепления материально-технической базы лицея.

В беседе с нашим корреспондентом М. Г. Богомякова, директором КГБОУ НПО «ПЛ № 8», сказала, что лицей, по-прежнему оставаясь базовым образовательным учреждением для ОАО «АСЗ», вынужден сегодня расширять свои договорные отношения. И в этом плане «Амурметалл» является очень



привлекательным предприятием для учебного заведения, поскольку наш завод обеспечивает необходимые условия и для успешного прохождения производственной практики учащихся лицея, и для адаптации молодых специалистов — выпускников ПЛ-8. В свою очередь, «Амурметалл» нуждается в рабочих кадрах по таким специальностям, как электромонтёры, станочники, сварщики. И этих специалистов ПЛ-8 готов металлургическому заводу предоставить.

Кроме того, в договоре, заключённом между учреждением образования и ОАО «Амурметалл», предусмотрены стажировки, совместная профориентационная работа (привлечение школьников в ПЛ-8 для последующей подготовки по специальностям, восребованным на нашем металлургическом предприятии), прохождение производственной практики под руководством опытных наставников из числа работников завода, выделение рабочих мест для выпускников лицея и дальнейшем их закреплении на предприятии.

М. Г. Богомякова также отметила, что завод принимает на практику учащихся последнего курса с трудовыми книжками, оплачивает им работу во время прохождения практики, обеспечивает спецодеждой и использует другие средства стимулирования для последующего закрепления на предприятии молодых рабочих, получивших профессию в ПЛ-8.

Кроме того, завод готов предоставить работающим выпускникам целевые направления в вуз, что открывает для молодых людей широкие перспективы, а предприятию даёт возможность пополнить высококвалифицированными инженерными кадрами по остро востребованным, дефицитным специальностям.

В заключение нашей беседы Марина Григорьевна от лица всего коллектива лицея выразила уверенность в том, что плодотворное и взаимовыгодное сотрудничество между ОАО «Амурметалл» и КГБОУ НПО «ПЛ № 8» будет и впредь продолжаться, потому что от этого во многом зависит благополучие и образовательного учреждения, и нашего завода.

Татьяна БЕЛОУСОВА



● Пульс завода

В центральной заводской лаборатории установлен новый прибор с индуктивно-связанной плазмой ICAP 6500 с пробоподготовкой на микроволновой печи MARS-5 производства Великобритании, который позволит сократить время определения химического состава материалов.

## ЦЗЛ: ГАРАНТИЯ КАЧЕСТВА

Выплавка металла — это сложный процесс, требующий неоднократных проверок химического состава материалов, применяемых в технологическом процессе выплавки стали. Данный технологический контроль осуществляет один из старейших цехов завода — Центральная заводская лаборатория. В состав ЦЗЛ входит несколько лабораторий: химическая,

максимальную чувствительность определяемых химических элементов. Пределы обнаружения составляют на уровне 0,01–0,0005% массовой доли химического вещества и количество определяемых элементов около 70.

Помимо этого, прибор удобен и экономичен в эксплуатации, его размер составляет 832x744x589 мм



при массе 86 кг, что позволяет не загромождать помещение.

Сегодня прибор находится в стадии отработки методик и подготовки персонала для работы на этом современном оборудовании. Приобретение нового прибора — спектрометра ICAP 6500 с индуктивно-связанной плазмой — позволит сократить время определения химического состава материалов с 12 до 1,2 часа, расширить количество определяемых элементов, а также сократить количество материалов, приобретаемых для проведения анализов химическим методом.

Ирина РЫЖИК

ОТДЕЛ ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ИНФОРМИРУЕТ КОМСОМОЛЬЧАН ОБ ОБРАЩЕНИЯХ, ПОСТУПИВШИХ В АДРЕС СЛЕДУЮЩИХ ХОЗЯЙСТВУЮЩИХ СУБЪЕКТОВ.

В сфере розничной купли-продажи:

- мобильных телефонов: 000 «Евросеть Ритейл» («Евросеть»); ЗАО «Русская Телефонная Компания» («МТС»); ЗАО «Связной Логистика» («Связной»);
- технически сложных товаров бытового назначения: 000 «В-Лазер», ИП Постовалова Б. В. и пр.; 000 «КЦ «DNS», 000 «КЦ «DNS-Альфа»;
- санитарно-технического оборудования (с предложением его установки): ИП Шедова И. Н. (ТД «Русский»), ИП Оленчик Р. В. (м-ны «Уровень»);
- обуви: ИП Ветчинов О. Н. («Ренессанс», «Каприз»), ИП Никонов А. Я. («Еврообувь», «Обувной стиль»).

В сфере выполнения работ (оказания услуг):

- замена старых оконных блоков на новые, установка алюминиевых конструкций, дверей: ИП Харькин А. Е. («Окна Гранд»), ИП Камбулина («Отика»);
- продажа и изготовление мебели: ИП Лазаренко В. В., 000 «Мебельная фабрика «Олимп».

В сфере оказание услуг связи:

- ЗАО «КОМСТАР-Регионы» (ул. Васянина, 12), ФГУП «Почта России» (пр. Мира, 27).

В сфере финансовых услуг:

- 000 «Хоум Кредит энд Финанс Банк» (пр. Первостроителей, 15, пр. Ленина, 9).

Специалисты отдела надеются, что данная информация поможет горожанам

сделать правильный выбор — пользоваться услугами названных фирм, индивидуальных предпринимателей или нет.

# От всей души!

14 января отметил своё 35-летие машинист крана Сергачёва Людмила Леонидовна.

Коллектив ЭСПЦ № 2 сердечно поздравляет Людмилу Леонидовну с юбилеем и желает ей всего самого наилучшего.

Поздравляем с этой славной датой, От всей души хотим мы пожелать

Ещё полвека или даже с гаком  
По жизни добро, весело шагать.  
Шагать уверенной походкой —  
Путь впереди ещё большой,  
Потери будут и находки,  
Ну а мы всегда с тобой!

\*\*\*

Коллектив сортопрокатного цеха от всей души поздравляет нагревальщика металла Карманова Сергея Евсеевича с 60-летним юбилеем, который он встретил 14 января. Желает ему крепкого здоровья, семейного благополучия, удачи в делах и на работе.

Кипит работа повседневно,  
Но вот среди обычных дней  
Вдруг наступает День рождения,  
Чудесный праздник — Юбилей!  
Хотим Вам пожелать удачи,  
Успеха в жизни, ярких дел.  
Чтоб Вы с улыбкой — не иначе  
Встречали каждый новый день!

\*\*\*

16 января отпраздновал 45 лет слесарь-ремонтник энергослужбы ЭСПЦ № 2 Терпугов Евгений Викторович.

Коллектив цеха поздравляет юбиляра, желает ему крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия и дарит эти строки:

Желаем всех трудов и дел

признания.

В семье — тепла, заботы

и внимания.

Приятных встреч с друзьями, их участия,

Простого человеческого счастья!

\*\*\*

Коллектив железнодорожного цеха сердечно поздравляет уборщика производственных помещений Тельнову Татьяну Евгеньевну с юбилейным днём рождения, который она отметила 17 января, и машиниста тепловоза Часыника Владимира Ивановича с «золотой датой», которую он отпразднует 27 января, и посвящает своим работникам эти строки:

Ваш юбилей — совсем немного,

Но годы прожиты не зря.

Большая пройдена дорога,

Большие сделаны дела.

Пусть счастье Вас не покидает,

Здоровье пусть не убывает.

Прекрасных, светлых, мирных дней

Желаем Вам в Ваш юбилей!

\*\*\*

17 января исполнилось 50 лет мастеру отделки сортопрокатного цеха Никулину Виктору Николаевичу.

Коллектив цеха от всей души поздравляет Виктора Николаевича с юбилеем, желает ему крепкого здоровья и посвящает это стихотворение:

Итак, настал Ваш День рождения,  
Не просто День, а Юбилей!  
Примите наши поздравления  
От всех сотрудников, друзей.  
Желаем Вам здоровья, счастья,  
В труде успехов, долгих лет.  
И пусть печали Вас обходят,  
Судьба хранит от всяких бед!

\*\*\*

18 января отметил свой день рождения огнеупорщик ЭСПЦ-2 Борис Васильевич Мальцев.

Коллектив ЭСПЦ № 2 сердечно поздравляет и дарит ему эти строки: От всей души, с большим волнением,

В котором, слов не находя, мы Поздравляем с Днём рождения, С чудесным праздником тебя! Желаем много-много счастья, Большой и искренней любви, Пусть обойдут тебя ненастяя В далёком жизненном пути.

\*\*\*

Коллектив электроремонтного цеха от всей души поздравляет электромонтёра по ремонту высоковольтного оборудования Гудилина Ивана Николаевича с 55-летием, который он отметил 20 января, и дарит ему эти строки:

В этот день юбилейный, прекрасный Мы хотим от души пожелать Много радости, долгих лет жизни, Огорчений и горя не знать! Пусть будет жизнь у Вас

счастливой,  
Без печали и без бед.  
И чтоб здоровья Вам хватило  
Как минимум на сотню лет.

\*\*\*

24 января исполняется 50 лет начальнику службы экономических расследований Наумову Андрею Борисовичу.

Коллектив службы экономической безопасности сердечно поздравляет и дарит ему эти строки:

Все оглянуться не успели — И вот, серебряный юбилей!  
Вы сделать многое сумели  
И впереди полно затей!  
Вам долголетия и счастья,  
И оптимизма пожелать  
Хотим с любовью настоящей  
И никогда не унывать!

\*\*\*

26 января исполнится 60 лет слесарю-ремонтнику УВиРК ЦПЛ Аверьякову Ивану Мироновичу.

Коллектив цеха от всей души поздравляет юбиляра и желает ему всего самого наилучшего.

Желаем, чтобы каждое мгновение Вас согревало радостью и счастьем. Всегда чудесным было настроение И каждый день по-своему

прекрасным!

## ● История

# ТОНКАЯ НИТЬ ВОСПОМИНАНИЙ ДЕТСТВА

Совсем недавно в музее «Амурметалла» появилась небольшая коллекция старых новогодних игрушек. Их принесла Ирина Николаевна Поздеева, работник социально-хозяйственного отдела. Они напоминают нам о прошлом и хранят дух тех праздничных времён.



Коробки со стеклянными снегурочками, наборы шишек, шары, гирлянды, — всё разнообразие украшений, которое появляется на ёлках в канун Нового года. Новогодние игрушки украшают нашу ёлку каждый год, с самого раннего детства. И, пожалуй, уже никто не помнит их историй.

Каждый раз открывая потёртую картонную коробку с ёлочными игрушками, мы с трепетом и нежностью достаём и развешиваем их на ёлке в определённом, традиционном для семьи порядке. Что может быть приятнее, чем найти вещь, которую помнишь с детства, историю, которую потом рассказываешь своим детям и внукам? Такие игрушки бе-

режко хранятся и передаются из поколения в поколение. Тогда, в советское время, игрушки делали сами люди из стекла, картона, поролона, ваты и другого материала. Тематика их была довольно разнообразной, отражала быт того времени. Сейчас же этого не найдёшь в наших магазинах! Игрушки производителей становятся всё более минимизированными и абстрактными, многообразием не удивляют.

Старыми игрушками мы дорожим несмотря на то, что со временем они теряют свой блеск. И каждый год с приятной ностальгией и тем самым детским ощущением сказки, развешивая их на ёлке, садимся рядом и, глядя на неё,

вспоминаем удивительные сказки, которые нам рассказывали родители.

Друзья! Возможно где-то в старой коробке, в самом дальнем углу в кладовой, у Вас до сих пор хранятся старые новогодние вещи, которыми теперь вы можете поделиться с другими, если принесёте их в музей «Амурметалла», который находится на территории «старого» заводауправления или позвоните по телефону: 22-57.

Елена КРОТКИХ

## ● Искусство

# СКАЗОЧНЫЙ ГОРОДОК

Он такой хрупкий и прочный одновременно, завораживающий своей красотой. Его недолговечность придаёт ему лишь дополнительный шарм. Что же это?

Это — лёд.

В последнее время искусство ледяной скульптуры стало популярным направлением среди населения. И наш — город не исключение.

Ежегодно Комсомольск-на-Амуре превращается в снежную сказку с наступлением зимы. На площади Юности, возле Дворца культуры Авиастроителей, около проходных ОАО «Амурметалл», ОАО «КНААПО» и во многих других местах нашего города появляются снежные аттракционы и ледовые новогодние герои.

В этом году рядом со Дворцом культуры судостроителей был построен снежный городок, в котором есть ледяные герои и их атрибуты из сказок «Жар-птица», «Золотая рыбка», «Снежная королева». И, конечно же, присутствует символ года — змея. На горках в виде образа кобры и крокодила веселилась детвора с родителями несмотря на суровый мороз на улице... У всех было новогоднее праздничное настроение!

Неподалёку от площади Юности, рядом с кафе «Зодиак», во дворе тоже был создан свой сказочный городок. В нём была своя жизнь... Открывались его прекрасные величественные ворота, где обитал чудо-кит, а по соседству — ракушка, раскрываясь,

показывала свою красивую жемчужину. И вокруг царила загадочная атмосфера.

Около же ДК Авиастроителей были сделаны различные скульптуры в виде зайца на велосипеде, ледовой избушки, паровозика, автомобиля самолёта — всё для развлечения населения!

Но что же объединяет все эти места? Конечно же, красавица-ёлка

и Дед Мороз со Снегурочкой, задорный смех счастливых не только детей, но и взрослых!

Каждая из работ прекрасна, очень трудно выделить лучшую. В них много вольности, замечательных идей. Это ледовое воображение — как порыв вдохновения, возможность каждого реализовать свою фантазию и показать своё умение творить.

Елена КРОТКИХ



## ВАКАНСИИ

- В ЖДЦ требуются аккумуляторщик, газорезчик, мастер службы пути, машинист путепереводителя, машинист тепловоза, машинист крана (ДЭК) на ж. д. ходу, медсестра, монтер пути, осмотрщик-ремонтник вагонов, слесарь по ремонту подвижного состава, слесарь-электрик, составитель поездов, токарь, уборщик подвижного состава, электрогазосварщик, электромонтер, диспетчер, приёмосдатчик, уборщик помещений, стропальщик.
- В ГОЧС требуется газоспасатель.
- В КГЦ требуются наполнитель баллонов, аппаратчик воздухоразделения, слесарь по КИПиА, слесарь по ЭРГО, слесарь-ремонтник, слесарь-сантехник, электромонтер.
- В ЛПЦ требуется электромонтер.

- В ОТК требуется контролёр.
- В РМЦ требуются газорезчик (машина «Кристалл»), заточник, котельщик, кузнец, резчик на пилах, слесарь-ремонтник, расточник, сверловщик, токарь, термист, фрезеровщик, электрогазосварщик, электромонтер.
- В СПЦ требуются слесарь-ремонтник, уборщик горячего металла, штабелировщик, электрогазосварщик, электромонтер.
- В УИТ требуются инженер-программист, слесарь по КИПиА, электромонтер.
- В ЦЗЛ требуются дефектоскопист, заочник, слесарь по КИПиА.
- В ЦКИПиА требуются наладчик КИПиА, слесарь по КИПиА.

- В СЭБ требуется контролёр.
- В ЦП требуются грузчик, повар, кондитер, техник с исполнением обязанностей кассира, заведующий производством, мойщик посуды.
- В ЦПЛ требуется дробильщик, контролёр лома (пиротехник), мастер по ремонту электрооборудования, мастер по ремонту энергооборудования, обжигальщик известки, плавильщик цветных металлов, сепараторщик, слесарь-ремонтник, шихтовщик, электромонтер, электросварщик.
- В ЦПМП требуются машинист компрессорных установок, сепараторщик, электрогазосварщик, электромонтер, машинист крана.
- В АТУ требуется водитель.

- В ЦТТ требуются водитель автомобиля, машинист автокрана, машинист экскаватора, механик по ремонту оборудования, слесарь по ремонту автомобилей, слесарь по ремонту перегрузочных машин, слесарь-ремонтник, водитель по-грузчика, электромонтер, электрогазосварщик.
- В энергоцех требуется слесарь АВР, слесарь по ремонту оборудования тепловых сетей, слесарь-ремонтник, электрогазосварщик, электромонтер.
- В ЭРЦ требуется слесарь-ремонтник, электромонтер, электрослесарь, мастер участка.
- В ЭСПЦ № 2 требуется газовщик, дробильщик, инженер группы наладки, мастер по ремонту электрооборудова-

- ния, мастер по ремонту металлургического оборудования, машинист крана, оператор системы шихтоподачи, подручный сталевара, слесарь по КИПиА, слесарь-ремонтник, электрогазосварщик, электромонтер, сушильщик, уборщик помещений.
- В ЦОПиСХ требуются слесарь-ремонтник, электросварщик, электромонтер.
- В ЭТЛ требуется инженер.
- В управление сбыта требуется экономист.
- В ОТП требуется инженер.
- В ООТИПБ требуется инженер по промышленной безопасности.

**ОБРАЩАТЬСЯ В ОТДЕЛ КАДРОВ, КАБ. 102, ТЕЛ. 529-519**